



“ಅಪಘಾತ ಭಯವಿರದು,  
ಅಕಾಲ ಮರಣ ತಪ್ಪುವುದು”



-ಪಾಲುದೇ ಪಾಠಕ್ ( ಖಾ.ತ ಗಾಯಕಿ )

ಕೊಲ್ಕಾಪುರದದಲ್ಲಿ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಸರಕಾರ ಮತ್ತು ಎಂಟಿಡಿಸಿಯ ಜಂಟಿ ಆಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ರೂಪಿಸಲಾದ 'ರಂಕಾಲಾ' ಮಹೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ನನಗೆ 7ಫೆಬ್ರವರಿ 2007ರಂದು ಒಂದು ಸ್ಟೇಜ್ ತೋರ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಫೆಬ್ರವರಿ 14ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸುಮಾರು 10 ಘಂಟೆಗೆ ನಾನು, ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತೆ ಮತ್ತು ಚಾಲಕನೊಟ್ಟಿಗೆ ನನ್ನ ಇನೋವಾ ಕಾರಿನಲ್ಲಿ ಕೊಲ್ಕಾಪುರಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಹೊರಟೆವು. ಮಧ್ಯಾಹ್ನ ಸುಮಾರು 12.30ಕ್ಕೆ ನಾವು ಪುಣೆಯಲ್ಲಿ ಇಳಿದು ಚಹಾ-ಉಪಹಾರ ಮಾಡಿಕೊಂಡೆವು. ನಂತರ ಮುಂದಿನ ಪ್ರಯಾಣಕ್ಕೆ ತೊಡಗಿದಾಗ ಹಿಂದಿನ ಸೀಟಿನಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿದ್ದ ನನಗೆ ಹಾಗೂ ನನ್ನ ಸ್ನೇಹಿತೆಗೆ ಒಳ್ಳೆ ನಿದ್ರೆ ಹತ್ತಿತ್ತು. ಮಾಮೂಲಾಗಿ ನಾನು ಯಾವಾಗಲೂ ಚಾಲಕನ ಪಕ್ಕದ ಸೀಟಿನಲ್ಲಿ ಕುಳಿತಿರುತ್ತೇನೆ. ಆದರೆ, ಇನೋವಾದ ಹಿಂದಿನ ಸೀಟಿನಲ್ಲಿ ಆರಾಮವಾಗಿ ಮಲಗಲು ಅನುಕೂಲವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ನಾವಿಬ್ಬರೂ ಗೆಲಿತಿಯರು ಹಿಂದಿನ ಸೀಟಿನಲ್ಲಿಯೇ ಕುಳಿತಿದ್ದೆವು. ನಾನು ಎಚ್ಚರಗೊಂಡಾಗ ನಮ್ಮ ಕಾರು ಪುಣೆ-ಸಾತಾರ ಎಕ್ಸ್‌ಪ್ರೆಸ್-ವೇ ಯಲ್ಲಿ 120 ಪ್ರತಿ ಘಂಟೆಯ ವೇಗದಲ್ಲಿ ಓಡುತ್ತಿದ್ದಿತ್ತು. ಆಗ ಆಕಸ್ಮಾತ್ ಹಠಾತ್ತನೇ.....ನಾನು ನೋಡುವುದೆನನ್ನು? ನಮ್ಮ ಚಾಲಕ ತೊಕಡಿಸುತ್ತಿದ್ದನು ಹಾಗೂ ಎದುರಿನಿಂದ ತೀವ್ರಗತಿಯಿಂದ ಬರುತ್ತಿರುವ ಎಸ್.ಟಿ. ಬಸ್ಸು ನಮ್ಮತ್ತ ಮುನ್ನುಗ್ಗುತ್ತಿತ್ತು. ನಾನು ಕೂಡಲೇ ನಮ್ಮ ಚಾಲಕನನ್ನು ಸಾವಧಾನಗೊಳಿಸಿದೆನು ಹಾಗೂ ಅವನು ತತ್‌ಕ್ಷಣವೇ ಬ್ರೇಕ್ ಹಾಕಿದನು. ನಮ್ಮ ಕಾರು ಸ್ವಲ್ಪ ಎಡಗಡೆಗೆ ತಿರುಗಿದರಿಂದ ಮುಖಾಮುಖಿಯಾಗಿ ಎಸ್.ಟಿ.ಬಸ್‌ಗೆ ಅಪ್ಪಳಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದ ನಮ್ಮ ಕಾರು ಬಸ್ಸಿನ ಹಿಂಬದಿಗೆ ಅಪ್ಪಳಿಸಿತ್ತು. ಅಪ್ಪಳಿಕೆ ಎಷ್ಟೊಂದು ಬಲವಾಗಿತ್ತೆಂದರೆ ಕಾರಿನ ಅವಯಯಗಳೆಲ್ಲಾ ಸಡಿಲಗೊಂಡಿದ್ದವು. ಇಂಜಿನ್ ಅಂತೂ ಪೂರ್ಣ ನಿಕಾಮಿಯಾಗಿದ್ದಿತ್ತು ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಚಕ್ರಗಳೆರಡೂ ಮುರಿದಿದ್ದವು. ಕಾರಿನ ಮುಂದಿನ ಗಾಜು ನುಚ್ಚುನೂರಾಗಿದ್ದು ಇಂಜಿನ್‌ನಿಂದ ಬಾಷ್ಪ ಹಾಗೂ ಹೊಗೆ ಬರುತ್ತಿದ್ದಿತ್ತು. ಬಸ್ಸಿನ ಎಡಗಡೆಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯೂ ಕೂಡಾ ತುಂಬಾ ಗಂಭೀರವಾಗಿ ನಜ್ಜು-ಗುಜ್ಜಾಗಿದ್ದಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಆಶ್ಚರ್ಯದ ಸಂಗತಿಯೆಂದರೆ ನಾವು ಮೂವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಬಸ್ಸು ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಯಾರಿಗೂ ಒಂದಿಷ್ಟು ಗಾಯಗಳಾಗಿರಲಿಲ್ಲ. ಮಾಮೂಲು



ಗೀರುಗಾಯಗಳೂ ಇಲ್ಲ.

ಕಣ್ಣೆಪ್ಪೆ ಮುಚ್ಚಿ ತೆರೆಯುವುದರಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಈ ಘಟನೆ ನೆನಸಿಕೊಂಡು ನಾವು ಭಯಭೀತರಾಗಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಹೊತ್ತು ಹಾಗೆಯೇ ಕುಳಿತಿದ್ದೆವು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಬಂದು ಸೇರಿದ ಊರವರು ಕಾರು ಹೊಗೆಯುಗುಳುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ಕಂಡು ನಮ್ಮನ್ನು ಕಾರಿನಿಂದ ಕೆಳಗಿಳಿಯುವಂತೆ ಹೇಳಿದರು. ನಾವು ಮೂವರೂ ಥರ-ಥರ ನಡುಗುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಬಾಯಿಯಿಂದ ಶಬ್ದವೇ ಹೊರಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮನ್ನು ಪೂರ್ಣ ಸುಖರೂಪದಿಂದ ನೋಡಿದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಆಶ್ಚರ್ಯಚಕಿತರಾಗಿದ್ದರು. ಅವರು ಕಣ್ಣುಗಳಿಂದಲೇ “ನೀವು ಬಹಾವಾದದ್ದಾದರೂ ಹೇಗೆ?” ಎಂದು ನಮ್ಮ ಯೋಗಕ್ಕೆಮವನ್ನು ವಿಚಾರಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದರು.

ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಿಗೆ ತಲುಪಿದ ಪೊಲೀಸರು ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿ ಪೊಲೀಸ್ ಠಾಣೆಗೆ ಬರಲು ಹೇಳಿದರು. ಆದರೆ, ನಮ್ಮ ಸ್ಟೇಜ್ ಶೋಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಾಮಾನುಗಳೆಲ್ಲಾ ನಮ್ಮ ಕಾರಿನಲ್ಲಿದ್ದುದರಿಂದ ಆ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ಕಾರಿನಿಂದ ತೆಗೆದು ಶೋ ನಡೆಯುವ ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಸಾಗಿಸುವುದು ಅತ್ಯಂತ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿತ್ತು. ನಾವು ಈಗೇನು ಮಾಡುವುದಪ್ಪಾ ಎಂದು ಯೋಚಿಸುತ್ತಿದ್ದೆವು. ಅಷ್ಟರಲ್ಲಿ ಬಿಳಿ ಷರ್ಟು ಮತ್ತು ಕಪ್ಪು ಪ್ಯಾಂಟು ಧರಿಸಿದ ಒಬ್ಬ ಸಜ್ಜನ ನಮ್ಮ ಹತ್ತಿರ ಬಂದು ನಮ್ಮನ್ನು ನೀವು ಎಲ್ಲಿಂದ ಬಂದವರು, ಎಲ್ಲಿಗೆ ಹೋಗುತ್ತಿರುವಿರಿ ಎಂದು ಮುಂತಾದವುಗಳನ್ನೆಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಿಸತೊಡಗಿದರು. ನಾವು ಆತನಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಹೇಳಲು ಹಿಂದೆ ಮುಂದೆ ನೋಡುತ್ತಿರುವಾಗ ಆತನೇ ಪುನಃ ಮುಂದಾಗಿ “ ಹೆದರಿಕೊಳ್ಳುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯಿಲ್ಲ, ನಾನೂ ಒಬ್ಬ ಬಾಪೂ ಭಕ್ತನೇ, ನಿಮ್ಮ ಕಾರಿನಲ್ಲಿರುವ ಬಾಪೂರವರ ಪೋಟೋ ನೋಡಿ ನಿಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಮುಂದಾಗಿದ್ದೇನೆ” ಎಂದರು. ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಆಧಾರ ಸಿಕ್ಕಿದಂತಾಯಿತು.

ದಾದಾರವರ ಸೂಚನೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಮುಂದಿನ 20 ನಿಮಿಷಗಳಲ್ಲಿ ‘ಸಾತಾರಾ’ ಮತ್ತು ‘ವಾಯಿ’ ಉಪಾಸನಾ ಕೇಂದ್ರದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಅಲ್ಲಿಗೆ ಬಂದು ತಲುಪಿದರು ಹಾಗೂ ನಮಗೆ ಧೈರ್ಯ ತುಂಬಿದರು. ನಂತರ ಎಲ್ಲವೂ ಲೀಲಾಜಾಲವಾಗಿ ಜರುಗ ತೊಡಗಿದ್ದವು. ಕೇಸ್‌ನ ಪೇಪರ್‌ಗಳ ಮುಖಾಂತರ ನಮ್ಮ ಗಾಡಿಗಾದ ಹಾನಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಪರಿಹಾರ ಸಿಗುವಂತಾಯಿತು. ದುರ್ಘಟನೆಗೊಳಗಾಗಿ ಹಾಳಾಗಿರುವ ನನ್ನ ಕಾರನ್ನು ಮರುದಿನ ಟ್ರಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಮುಂಬಯಿಗೆ ಸಾಗಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಚಾಲಕನನ್ನು ವಿಶ್ರಾಂತಿ ಮಾಡಲೆಂದು ‘ವಾಯಿ’ಯ ಒಂದು ಕಾರ್ಯಕರ್ತನ ಮನೆಗೆ ಕಳುಹಿಸಿ ನಾನು ನನ್ನ ‘ಸ್ಟೇಜ್ ಶೋ’ಕ್ಕಾಗಿ ಕೊಲ್ಲಾಪುರಕ್ಕೆ ಹೋದೆನು.



ಈ ಕಠಿಣ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮುಂಬಯಿಯಿಂದ ಸಮೀರ್ ದಾದಾರವರ ಆಫೀಸ್‌ನ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರೆಲ್ಲಾ ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ನಿರಂತರ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿದ್ದರು. ಫೆಬ್ರವರಿ 15ರಂದು ನಮ್ಮ ಶೋ ಬೊಂಬಾಟ್ ಹಿಟ್ ಆಯಿತು. ಶೋ ಮುಗಿದ ನಂತರ 'ಶೋ'ನ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು "ಸಂಪೂರ್ಣ ಶೋ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೆ ಮೂರು ಬಿಳಿಯ ಪಾರಿವಾಳಗಳು ಸ್ಟೇಜ್‌ನ ಮೇಲೆಯೇ ಕುಳಿತಿದ್ದವು." ಎಂದರು.

ಆಗ ಅನಾಹುತದ ಸಮಯದಲ್ಲೇ ಬಂದು ತಲುಪಿದ ಆ ಬಿಳಿ ಶರ್ಟ್, ಕಪ್ಪು ಪ್ಯಾಂಟ್ ಧರಿಸಿದ್ದ ಸಜ್ಜನ ಈಗ ಈ ಮೂರು ಪಾರಿವಾಳಗಳು....ನನಗಂತೂ ನನಗೆ ಬೇಕಾದ ಪುರಾವೆ ಸಿಕ್ಕಿತ್ತು. ನಮಗೆ ತಿಳಿಯದೆಯೇ ನಿರಂತರವಾಗಿ ನಮ್ಮೊಂದಿಗಿರುವ ನಮ್ಮ ಪರಮ ಪೂಜ್ಯ ಶ್ರೀ ಅನಿರುದ್ಧ ಬಾಪೂರವರಿಗೆ ನನ್ನ ಕೋಟಿ ಕೋಟಿ ಪ್ರಣಾಮ.

ANUBHAVS

HARI OM